

戲院齊加價否認「合謀」

每票貴5元部分「見百」稱無商討未違競爭例

香港文匯報訊(記者 馮健文) 聖誕新年將至, 普羅大眾的消遣節目不離出外聚餐、唱K、睇電影等, 但如選擇到戲院睇戲, 可能需多付些錢。本港多條院線及戲院, 今日起不約而同增加基本票價, 每票同樣加5元, 加幅由5.3%至7%不等, 部分戲院的基本票價更達百元大關。然而, 由於《競爭條例》剛於本周一實施, 令人質疑多家戲院同時加價, 金額又相同, 或涉及「合謀定價」。3條加價院線昨日回覆本報查詢時均強調, 加價前未曾與其他院商商討, 認為並無抵觸《競爭條例》。

雖然兩電宣佈減價, 可是將上調收費的商業機構也不少。旗下有12間戲院的百老匯院線, 今日起全線調高基本票價5元。以平日晚上普通片長的2D電影計算, 葵芳百老匯票價由75元加至80元, 油麻地百老匯電影中心由80元加至85元, 尖沙咀百老匯THE ONE則由90元上調至95元, 中環PALACE ife更由95元加至100元, 如在該院觀看最新上映3D電影, 票價更高達150元。

MCL院線旗下的6間戲院, MCL JP、皇室戲院、康怡戲院及STAR Cinema之成人戲票價格同樣於今日上調5元, 但MCL德福戲院及新都城戲院票價則維持不變。

UA院線轄下的10間戲院, 亦有兩間票價較同系戲院低的戲院今日起加價5元: UA東薈城由75元加至80元, UA太古城由80元加至85元。兩間獨立戲院旺角Cinema City朗豪坊票價由90元上調至95元, 九龍灣星影匯則由70元加至75元。

百老匯:依公司策略定價

對於多間戲院同日加票價, 且同樣加5元, 令人關注會否

涉及《競爭條例》中的合謀定價。百老匯院線顧客服務部昨日回覆本報表示, 院線每年會按成本遞增增加價幅度, 加價通常會於聖誕或農曆新年期間藉多些熱門電影放映時推出。今天推出新票價是因靠近聖誕檔期及有熱門電影上映, 又表明每次調整票價均按公司策略定價, 不清楚其他院商決定, 故應不會與競爭法有抵觸。

洲立影藝:因應市場定加幅

管理MCL院線的洲立影藝有限公司指出, 該公司政策是每年聖誕或農曆新年前檢討是否有需要調整票價。至於實行日期, 多定於電影首映日, 一般為周四, 加幅則取決於市場需求、戲院地點及觀眾的接受程度等因素, 應與競爭法沒有任何抵觸, 加價前亦沒有與其他院商商討。

UA院線表示, 旗下戲院的票價一直有清晰內部指引, 片長、戲院地區、上映檔期、時間、市場反應等, 俱屬票價調整的考慮因素, 當中不涉及與其他院商商討; 他們亦尊重競爭法旨在促進市場競爭, 讓消費者及企業有更多選擇。至於Cinema City朗豪坊及星影匯, 至截稿前未有回覆。



旺角Cinema City朗豪坊戲院今日加票價。 記者馮健文攝

消委會稱「奇怪」 未查難斷言

香港文匯報訊(記者 馮健文) 對於多家由不同院商經營的戲院, 不約而同於今天起加價5元, 消費者委員會形容情況「奇怪」。學者亦認為此情況難免惹人懷疑, 但均表示需經競爭事務委員會進行詳細調查, 才能確定會否違反《競爭條例》規定。

嶺南大學經濟系兼任教授何傑生昨日表示, 競爭法其中一個重點, 就是要求商戶必須各自決定價格, 不可合謀定價, 如有多家不同公司在同一時間加價, 且所加銀碼或加幅又完全相同, 難免惹人懷疑, 是否事前曾作商討。不過, 競委會需

展開調查才能確定, 如商戶有合理解釋, 未必有違規。

消委會策劃及商管手法事務部首席主任熊天佑亦指出, 不同公司加價日期一樣, 所加銀碼又同樣是5元, 情況「奇怪」, 但因個案未經競委會調查, 暫難確定是否違例。

競委會發言人指出, 《競爭條例》下的行為守則, 規管的是市場參與者的行為。至於個別個案是否確實為反競爭行為, 則要視乎相關證據而定, 競委會必須進行適當調查, 方能得出結論。

歐陸嘉年華開幕 水上滑梯未玩得

香港文匯報訊(記者 陳敏婷) 歐陸嘉年華今年重臨中環海濱, 並於今早11時開幕, 為期至明年2月21日, 勢成為市民及遊人的其中一個節日好去處。嘉年華今年有29項機動遊戲, 但至少其中5項因牌照或工程問題, 未能即日開放, 包括今年新增的水上滑梯及其中兩款過山車。大會昨日表示, 將通宵進行搭建工程, 預計本周末可開放全部機動遊戲。今年的門票價格不變, 分別是成人125元(包10個代幣), 3至11歲小童、長者及殘疾人士90元(包7個代幣)。但大會昨日仍未能詳細公佈各項機動遊戲價格, 僅指每項機動遊戲約30元至100元。

捲土重來的歐陸嘉年華今年將橫跨聖誕節、除夕夜及情人節, 今日起於中環海濱朝11晚11開放67日。今年有29項機動遊戲, 其中至少8項是新增, 當中6項適合兒童或家庭遊玩, 較特別的有水上滑梯, 但仍在趕工搭建中。大會昨日表示, 預計首日會先開放其中24項機動遊戲, 期望本周末可開放全部機動遊戲。至於真雪溜冰場及去年多個大受歡迎的機動遊戲亦有保留, 包括「Mach 5」、「Freak Out」、「No Limit」等, 另設有25個攤位遊戲。去年歐陸嘉年華共吸引83萬人次入場, 其中95%為本港市民。歐陸嘉年華有限公司創辦人兼行政總裁鄧米高表示, 今年票價不變, 加上累積了去年的經驗, 相信將吸引大批市民參與, 預計總入場人次可達100萬。昨日入場試玩的胡小姐與林小姐表示, 喜歡玩機動遊戲, 「之後付費也會再進來玩, 覺得香港遊玩的地方不多, 有嘉年華一定與朋友入場, 一齊玩最開心!」



歐陸嘉年華, 飛天鞦韆「Wave Swinger」(右)是今年其中一款新增的機動遊戲, 適合一家人齊齊玩。 記者莫雲芝攝



胡小姐 陳敏婷攝
林小姐 陳敏婷攝

英皇宮殿 Emperor Palace

Merry Christmas!

聖誕快樂!

在這普天同慶的日子,
英皇美食坊特意準備了應節聖誕套餐,
為您奉上窩心暖意!
請蒞臨享用我們精心準備的佳餚!

二人同行
BUY ONE GET ONE
一人免費 FREE

於英皇宮殿消費玩樂, 即有機會
獲得自助餐「二人同行, 一人免費」優惠!
詳情請向場內職員及會籍部同事查詢。
推廣期: 2015年12月17日至2016年2月29日

澳門商業大馬路280號英皇娛樂酒店1-6樓
電話: casino@grandemperor.com
網址: www.emperorpalacecasino.com

24小時客戶服務專線
+853 2822 9878

立會小組反對「牛肉乾」大加價

香港文匯報訊(記者 文森) 立法會交通事務委員會昨日通過無約束力動議, 反對政府在未解決泊車位錯配前, 將阻礙交通相關罪行的定額罰款提高50%。不少議員認為問題根源在於泊車位不足以及政府執法不力, 向司機開刀是「本末倒置」。運輸及房屋局局長張炳良表示, 本港的泊車位多於車輛數目, 政府會檢討泊車位政策, 包括在夜間劃出部分路邊位置停泊旅遊巴士及貨車。

指向司機開刀「本末倒置」

政府計劃於2017年元旦日起, 將違例泊車、非法上落客貨等違規定額罰款, 提高50%至480元及680元, 立法會交通事務委員會昨日開會討論有關建議。航運交通界議員易志明指出, 現時重型車的泊車位短缺, 批評政府不興建停車場, 反而向司機開刀是「本末倒置」。民建聯議員鍾樹

新社會聯會 兼立法會議員 梁志祥, 理事長 陳勇, 副理事長 黃碧嬌, 副總幹事 李世榮, 姚銘, 黃玉珍等20多位代表到政府總部請願, 反對政府調高交通定額罰款, 要求增建停車場。

根亦表示, 現時本港的泊車位數量出現錯配, 部分繁忙地區泊車位不足, 提高罰款亦無助解決違例泊車問題。他又指出, 罰款無法解決俗稱「老闊車」的商用私家車司機違例問題。

對於多名議員關注針對「搵食車」可否分階段實施增加罰款的問題, 張炳良表示, 特殊處理某些車輛會引起公平問題。委員會最終通過無約束力動議, 反對政府大幅增加罰款金額。

新社會聯會則立法會外請願, 反對政府大幅增加罰款金額。工聯會汽車交通運輸業總會十多名代表指政府大幅調高定額罰款引起很多司機的憂慮, 希望政府體恤職業司機的苦況, 擱置立法建議。新界社團聯會亦指出, 停車場嚴重不足才是導致違例的主要原因, 司機在無奈的情況下知法犯法, 現時交通諮詢委員會着手籌劃電子道路收費計劃, 若可改善塞車情況, 則無需要提高交通罰則。

昂坪纜車元旦勁加價13%

香港文匯報訊(記者 文森) 未到新年, 加風已起。昂坪360纜車昨日宣佈於明年1月1日起加價, 成人來回標準票價由現時的165元加至185元, 加幅12%; 成人單程票價由115元上調至130元, 加幅更達13%。昂坪360同時推出可讓旅客獲六折優惠的「360嶼樂套票」, 以及香港居民專享優惠。

昂坪360公佈新票價詳情, 門票加幅由8.3%至13%不等, 其中小童來回標準票價由85元加至95元, 加幅11.76%; 單程由60元加至65元, 加幅8.3%。長者來回票價由115元加至130元, 加幅13%; 單程由80元加至90元, 加幅12.5%。所有水晶車廂的單程和來回票價維持不變。

新套票六折優惠

昂坪360表示, 明年會優化現時的套票收費。新推出成人每位255元的全新「360嶼樂套票」, 包括來回標準車廂門票及所有昂坪市集娛樂設施入場門票。若與原價431元相比, 遊客可獲約六折優惠。另外, 本港居民可獲多項優惠, 包括生日當天免費乘坐纜車及用現時價格購買「360全年通」年票, 一年內不限次數搭纜車等。

瑞安認不符房署要求

鉛水聆訊

食水含鉛超標調查委員會昨日繼續聆訊, 由負責葵聯二期工程的總承建商瑞安副總經理區華作供。他向受影響居民致歉, 又指分判商何標記曾為房委會安裝多個水喉工程, 故聘用何標記為分判商。他強調, 瑞安不允許及不知道為何葵聯二期會使用含鉛焊料, 但瑞安與房屋署簽訂的合約中, 列明焊料不可含鉛, 承認瑞安並不符合房署的要求。

區華作在供詞中表示, 何標記曾為房委會39項工程安裝水喉, 表現令人滿意, 也沒有收到投訴, 故瑞安聘請何標記作葵聯二期工程的分判商, 而非透過公開招標方式聘請。

委員會主席陳慶偉質疑為何不就此水喉工程公開招標, 區華作回應表示, 並非每項工程都在投標前選定水喉分判商, 但瑞安與何標記曾多次合作, 認為何標記可靠、表現良好, 而且價錢合理, 故聘用何標記作分判商。他又透露, 葵聯二期工程涉及約5億元, 何標記只佔當中的2,000萬元。

區華作又表示, 將焊料視為微細及非高風險的物料, 因此沒有檢查焊料含鉛量, 且何標記曾進行多項工程, 沒有懷疑何標記會使用不合格焊料。他續說, 瑞安曾要求何標記提交物料樣本, 當時何標記提交的是無鉛錫絲與錫膏, 瑞安其後將樣本交給房署, 不清楚為何會被換成含鉛焊料。

記者 文森